

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

20 ОКТЯБРЯ 1945 г. № 208 (6820).
СУББОТА ЦЕНА 20 коп.

Германский фашизм перед судом народов

Сегодня в «Правде» публикуется обвинительное заключение по делу бывших главарей гитлеровской Германии, включенных в первый список военных преступников, которые предаются суду Международного военного трибунала. Перед судом предстанут злодеи, имена которых произносятся с отвращением и ненавистью во всем мире.

Опубликование обвинительного заключения будет воспринято с чувством удовлетворения как советским народом, так и другими свободолюбивыми народами. В память свободолюбивых народов запечатлено решение Крымской конференции о том, что неизбежной целью союзных держав является «подвергнуть всех преступников войны справедливому и быстрому наказанию».

Фашистские преступники, залившие мир кровью, повинные в тщеславных планах, предстанут перед судом народов. Это не акт меести, это торжество справедливости. Совесть народов не может допустить, чтобы преступники, виновные в нечестивых и неслыханных зверствах, избежали заслуженной кары.

Ведь это те мерзавцы, которые жгли наши города и села, истребляли в «душегубках» и лагерях смерть сотни тысяч наших граждан, истязали и убивали наших солдат, попадавших к ним в плен. Это те, кто покрыл Европу виселицами и концентрационными лагерями. Кровавые злодеи рассчитывают, что им удастся избежать кары за свои преступления. Но свободолюбивые народы вели счет этим преступлениям, записывали в своей памяти и в документах имена зверских и влагих палачей. Еще тогда, когда шли кровопролитные бои на советской земле, товарищи Сталина говорили: «Пусть знают эти палачи, что им не уйти от ответственности за свои преступления и не миновать карающей руки замученных народов».

Возможно, должно свершиться! Но это только часть большой и исторической задачи. Перед судом народов предстает не только банда преступников — предстает фашизм, предстает гитлеризм — чудовищное порождение германского империализма. Это со всей ясностью выражается из материалов обвинительного заключения. Преступления совершались как гитлеровскими извергами, каждым в отдельности, так и всей той чудовищной организацией, которую они создали и в центре которой была немецкая фашистская партия с ее подсобными учреждениями.

Формула обвинения гласит, что все обвиняемые совместно с другими лицами в течение нескольких лет, предшествующих 8 мая 1945 года, являлись руководителями, организаторами, подстрекателями и соучастниками создания и осуществления общего плана или заговора для совершения преступлений против мира, военных преступлений и преступлений против человечности.

В центре этого заговора стояла фашистская партия во главе с бандитом Гитлером. Все члены этой преступной организации, как подчеркивает обвинительное заключение, зная цели и задачи заговора и были соучастниками в их осуществлении. Тем самым полностью опровергается версия, которую не разпускали в ход гитлеровские бандиты, а именно, версия о делении на руководителей и не несущих ответственности исполнителей.

ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ ДЕЛЕГАЦИИ КОНГРЕССА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОФСОЮЗОВ США

18 октября Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов принял делегацию Конгресса Производственных Профсоюзов Соединенных Штатов Америки в составе: Л. Бэрри (руководитель делегации), А. Хейвуда, Д. Карпена, А. Финджеральда, Э. Риза, Д. Гриффина, Р. Робинсона, Л. Диго, Л. Прессмана, В. Суни, Д. Абта.

На приеме присутствовали председатель ВСНСС В. В. Кузнецов, секретарь ВСНСС Е. Я. Сидоренко, Л. Н. Соловьев и член Президиума ВСНСС Л. В. Марков.

ВОССТАНОВЛЕН ОКЕАНСКИЙ ПАРОХОД «МУРМАНСК»

МУРМАНСК. (ТАСС). Работники недавно возрожденного Мурманского судоремонтного завода восстановили крупнейший скандинавский пароход «Мурманск». Судно ушло в первый опытный арктический рейс. Доставив груз полярникам, «Мурманск» возвращается в порт. (ТАСС).

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Соревнование обувщиков

Первая Ташкентская обувная фабрика за годы войны выпустила для Красной Армии и населения сотни тысяч пар разнообразной обуви. Особенно хорошую спецобувь получила обувь, изготовленная пехом, где начальником т. Черток. Сапоги и ботинки этого цеха заслужили всеобщую похвалу фронтовиков, которые испытывали труд в длительных переходах.

Обувщики и сейчас трудятся по-стахановски. Установщики, зэтажчики, винтовщики и закройщики ускоряются темпами переводят все станки и агрегаты на производство обуви нового ассортимента.

Старые кадровики — установщики Назиров, закройщицы Иваненко и Пузырева,

Тонны чая сверх плана

Включившись в предоктябрьское соревнование, Самаркандская чаеразвесочная фабрика обязалась дать к 7 ноября сверх плана 250 тонн высококачественного чая. В цехах и бригадах развернулось соревнование. Дневная выработка фабрики превышает 150 проп. нормы.

Первенство держит чаеразвесочный цех. Все 8 бригад ручной развески дают высокую выработку. Впереди — бригада Анны

Кусакиной. Ее ежедневная выработка около 2 норм. Бригада Соловьевой стремится обогнать бригаду Кусакиной — она дает в день 155—160 проп. нормы.

За производственные показатели сентября фабрике присуждена вторая премия во всесоюзном соревновании. До конца года коллектив чаеразвесочной обяжется дать сверх плана 700—800 тонн чая.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Ник. Арапский. — Ширится соревнование на хлопковых полях (3 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: И. Алиев. — Первичным парторганизациям — повседневное руководство (3 стр.).

Д. Эрлих. — За дальнейшее развитие местной промышленности, промкооперации и кооперации инвалидов (3 стр.).

Накануне выборов во Франции (4 стр.).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР

Ферапонт Петрович Головатый — кандидат в состав Центральной Избирательной Комиссии

САРАТОВ, 18 октября. (ТАСС). 17 октября в сельхозартели «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратовской области, состоялось собрание колхозников. В празднично убранной школе собрались все жители села Степаново, крестьяне Табулевского сельсовета, представители районных общественных организаций.

С докладом о выборах в Верховный Совет ССР и участии колхозников в избирательной кампании выступил председатель исполкома Ново-Покровского района тов. Бумажкин.

Колхозники единодушно пришли к решению: «Выдвигнуть в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР кандидату тов. Головатого Ферапонта Петровича, заместителя председателя колхоза «Стахановец», Табулевского сельсовета, Ново-Покровского района, Саратовской области».

Выступивший на собрании тов. Головатый сердечно поблагодарил колхозников за оказанное ему доверие и заверил их, что он будет с честью служить великому делу

Ленина — Сталина.

От ЦК профсоюза работников высшей школы и научных учреждений СССР выдвигается кандидатура академика Н. Г. Бруевича

Состоялось заседание Центрального комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений СССР, обсудившее вопрос о кандидатуре в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР кандидатуру тов. Головатого Ферапонта Петровича Головатого — заместителя председателя движения в помощь областной Красной Армии. Товарищ Кор

ищенко под бурные аплодисменты провозгласил здравицу в честь великого творца Конституции, гениального организатора побед тов. И. В. Сталина.

На собрании выступили также бригадир тракторной бригады тов. Ф. Н. Махина, бригадир колхоза тов. Карпов, колхозников. Безин, секретарь Ново-Покровского района партии тов. Бумажкин.

Колхозники единодушно пришли к решению: «Выдвигнуть в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР кандидату тов. Головатого Ферапонта Петровича, заместителя председателя колхоза «Стахановец», Табулевского сельсовета, Ново-Покровского района, Саратовской области».

ИВАНОВСКАЯ ТЕКСТИЛЬЩИЦА Т. И. ШУВАНДИНА — КАНДИДАТ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

ИВАНОВО, 18 октября. (ТАСС). Коллектив текстильщиков фабрики им. рабочего Федора Зиновьева обсудил вопрос о своем участии в избирательной кампании.

Многолюдное собрание рабочих состоялось в текстильном корпусе. Председатель с

собрания — секретарь партийного бюро фабрики тов. Батукин сообщил, что коллектику предстоит обсудить важнейший вопрос о выдвижении своего кандидата в состав Центральной Избирательной Комиссии.

Первой взяла слово инженер тов. Метлина.

— Я предлагаю выдвинуть от коллектива нашей фабрики в состав Центральной Избирательной Комиссии Таисию Ивановну Шувандину.

П. Г. Бруевич — действительный член Академии наук СССР, генерал-лейтенант, профессор Московского высшего технического училища им. Баумана и Военно-Воздушной академии им. Жуковского. Тов.

Бруевич является крупнейшим специалистом в области точной механики, теории механизмов и машин. (ТАСС).

От Ленинградской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. Кузнецова А. А.

ЛЕНИНГРАД, 18 октября. (ТАСС). Объединенное заседание бюро Ленинградского обкома и горкома ВКП(б), обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР, выдвинуло тов. Кузнецова Алексея Александровича, секретаря Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии от Ленинградской коммунистической организации.

П. Г. Бруевич — действительный член Академии наук СССР, генерал-лейтенант, профессор Московского высшего технического училища им. Баумана и Военно-Воздушной академии им. Жуковского. Тов.

Бруевич является крупнейшим специалистом в области точной механики, теории механизмов и машин. (ТАСС).

По Советскому Союзу

НОВЫЕ СОРТА ХЛОПЧАТНИКА

ИЛОТАНЬ. (Туркменская ССР), 16 октября. (ТАСС). Сюда прибыла правительственный комиссия в составе представителей Наркомзема ССР и Наркомтекстиля ССР. Комиссия побывала на туркменской хлопково-люцерновой опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института хлопководства и в совхозе имени Чапаева, гдезнакомилась с ходом работ над новыми сортами хлопчатника.

Заместитель председателя государственной комиссии по испытанию технических культур при Наркомзее ССР тов. Светлов заявил:

— Знакомство с работой по освоению новых сортов хлопчатника, производящейся Илортанской опытной станцией и совхозом имени Чапаева, убедило комиссию, что селекционеры Туркмении последние четыре года упорно работали над созданием новых высокопродуктивных сортов хлопчатника, необходимых стране. Особенного внимания заслуживают новые сорта советского длинноволокнистого хлопчатника № 5486 и № 910, которые в предстоящей пятилетке придут на смену вытесняющему в настоящее время сорту «2 и 3».

Комиссия дала положительную оценку этим новым сортам, подчеркнув необходимость усиленного размножения их. Предложено также ускорить размножение созданного станцией нового сорта с темноволосым волокном.

В ближайшие годы туркменская станция даст еще ряд сортов с естественно окрашенным волокном.

В Южной Башкирии, в 90 километрах от г. Чкаловска детально разведено крупное Бабаевское месторождение бурого углекислого.

Уголь залегает на небольшой глубине.

Мощность пластов — от 20 до 100 метров. Неподалеку от Бабаевского открытого шахты охлаждение месторождение — Козловское. Оба они должны сыграть важную роль в обеспечении местных тоннажей промышленных предприятий Уфы, Орска и Чкаловска.

Трест «Кизелуглеразведка» заканчивает разведку шахтных полей на Шумихинском месторождении, которое обнаружено между уже эксплуатирующимися Косьминским и Гремячинским угольными районами.

Задаются первые две мощные шахты.



ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Памятник великому русскому полководцу А. В. Суворову в Измаиле.

(Фотохроника ТАСС).

НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ БОГАТСТВА УРАЛА

Геологоразведочные партии Главуглеразведки Наркома угольной промышленности обнаружили на Урале новые месторождения углей, которые являются энергетическим резервом для этого крупнейшего промышленного района страны.

В Южной Башкирии, в 90 километрах от г. Чкаловска детально разведено крупное Бабаевское месторождение бурого углекислого.

Уголь залегает на небольшой глубине.

Мощность пластов — от 20 до 100 метров. Неподалеку от Бабаевского открытого шахты охлаждение месторождение — Козловское. Оба они должны сыграть важную роль в обеспечении местных тоннажей промышленных предприятий Уфы, Орска и Чкаловска.

На строящиеся предприятия поступили первая партия оборудования. Заканчивается сооружение главного корпуса. Ведутся монтажные работы в механическом и инструментальном цехах. К концу года завод даст первые подшипники.

КОНКУРС НА НОВЫЕ МОДЕЛИ ОБУВИ

Наркомат легкой промышленности ССР обновил конкурс на новые фасоны колодок и лучшие модели женской, мужской и детской обуви. К участию в конкурсе широкий приглашаются работники обувных предприятий и научно-исследовательских организаций легкой промышленности. Лучшие модели будут отобраны для массового производства.

Последний срок представления моделей обуви на конкурс — 1 декабря 1945 года. За лучшие образцы будут выданы денеж

